

# 独自漂泊 47年后,大姑妈回家了

倾诉人:庞润 女 21岁  
南京某大学学生



年轻时的大姑妈

我家到了我这一辈,就只剩下我一根“独苗”了。由于妈妈身体不好,我固然“金贵”,却很难感受到母爱的温暖。是大姑妈,给了我一份别样的“母爱”。

大姑妈一辈子未婚,为家里付出了全部心血。然而,因为种种原因,她一个人在外漂泊了47年,直到去世后,我们将她的骨灰抱回她魂牵梦萦的故乡。希望她在天国一切安好,不再孤独!

## 大姑妈一辈子没成家

爷爷和奶奶一生育有5个儿女。大姑妈为长女,按理她该最受疼爱。然而,在那个特殊年代,她受爷爷“特殊身份”的影响,18岁就被下放到南通一家农场,种菜养畜,日子过得非常艰苦。

后来,由于工作上的需要,她又被调至淮安清江合成纤维厂。20多岁的年纪,满腔的热情,大姑妈和同事们一起,拔草垒砖,从零开始,见证并经历了一个工厂的兴衰,直至退休。

在外漂泊的47年里,大姑妈始终一个人过着孤苦的生活。据父亲讲述,大姑妈也曾

谈过恋爱。然而,爷爷的“特殊身份”再一次成了绊脚石。对方在得知大姑妈的家庭背景之后,坚决与她断绝了来往。大姑妈性情刚烈,从此再也不敢恋爱,以致一辈子未嫁。

## 她给了我别样的“母爱”

在我的印象中,小时候的冬天总是特别寒冷,别的小朋友能穿上妈妈亲手织的毛衣毛裤,而我,却想都不敢想。

大姑妈常年在外,她特别能体会我渴望母爱的心情,弥补了我这份缺憾。

每次见面,大姑妈都会给我带来不小的“惊喜”。记得我长身体的那几年,毛衣毛裤穿不了多久就嫌小了,细心的大姑妈每次都会给我长长短短织上两三套,并顺便将不能再穿的毛衣裤拿回去,续长了,再给我穿。她用一种大多数妈妈用的方式,给了我一份别样的“母爱”!

不只这经济上的直接援助,就连家用电器,她也是能用就不用,省下来送给我们。电饭煲、电水壶……其实,我们在南京随时都可以买到,但是她却坚持要送给她的老妈妈和大弟弟,而她自己用的锅,竟然都是补过的。

据她的邻居说,平时,她做碗骨头汤都专门挑没肉的骨头买,长年累月,最终落下了营养不良的病根。大姑妈把能补贴这个家的,全部贡献出来了。

## 奶奶90大寿没有请她回来

大姑妈心系家人,但却很少回来,她怕给家人添麻烦。这些年来,奶奶带着精神有问题的大伯,与我和父母同挤一个屋檐下,一家5口挤住在一间30平米的小房子里,住房十分紧张。

我们也极少去大姑妈家。大姑妈只有一间房,厨房和厕所都是和别人共用,我们去了也没办法住。而且,大姑妈这些年都形成惯例了,每次家人过去,她都要硬塞个一两万元钱给家人才肯罢休。久而久之,家人不敢去看大姑妈了,怕她又“抠”出钱来给家人。

今年9月22日是奶奶90大寿。一家人经研究,决定给奶奶“做寿”。当时,我特别想请大姑妈回来,但我没说出口。父母也想到了,但是他们也没提。到了奶奶过生日当天,4个子女聚齐了,唯独缺了大姑妈一人。

## 她从牙缝里省下钱给家里

大姑妈一辈子未婚,大伯父精神一直有问题。奶奶常说,她和大姑妈,还有大伯,是一条藤上的苦瓜。

我上小学时,有一次放学回家,看见大姑妈和奶奶坐在小房间里,搂在一起泣不成声。大姑妈心里始终有深深的亏欠感,她心疼奶奶,心疼大伯父,她一直自责自己没有足够的能力照顾好他们。但实际上,她做得比任何人都好。

大姑妈退休前,单位效益并不好,每月的工资只有几百元钱。退休后,她的退休金也不过一千元出头。即便如此,不管是回南京探亲,还是我们去淮安看望她,只要见面,她总是会塞给我们一两万元钱。这些都是她从牙缝里省下来的呀!父母去看望她时,经常看她吃咸菜下饭。

## 她得了晚期肝癌却不肯告诉我们

退休之后,大姑妈一直在社区老年活动中心做义工,给前来休闲娱乐的老人家端茶递水,忙碌得非常愉快。每逢年节,社区主任总会送些礼品,对热心公益事业的大姑妈表示慰问,但大姑妈却从不接受。有一次,主任拎着一袋粽子上门探望,也被大姑妈挡在了门外:“过节需要粽子的人还有很多,我已经吃过了,就行了!”

大姑妈平时一贯勤勤恳恳,从不迟到早退,更不用说旷工了!然而11月13日,活动中心的工作人员发现,大姑妈竟然有4天没来上班了。大家感觉不太对头,赶紧上门探望,结果发现大姑妈病得瘫在了床上,已经四天四夜粒米未进。送到医院,医生说,她得的是肝癌,已是晚期!

由于大姑妈人缘好,在亲人未到之前,周围邻居和以前的老同事纷纷前来探望她,在她的床前守护,为她忙前忙后,毫无怨言!

大姑妈性格古怪,家里情况从不向外人提起。社区主任来到她的床边,想问她家里亲人的电话,好让我们去探望,大姑妈也执意不肯。在社区主任软磨硬泡下,她竟然提供一个假号码。社区主任不得已前去大姑妈工作过的单位查阅档案,几经周折才找到了我小姑父工作的电信局电话,联系上了我们!

11月21日,除了身体不好的奶奶、大伯和妈妈,其他亲人全部赶到了淮安,此时的大姑妈已进弥留之际。

在替她擦洗身体时,我们内心酸酸的。大姑妈从里到外,没有一件衣服没打补丁。没有多思考,我们赶紧跑到淮安最好的商店,买了一套衣帽鞋袜,让一辈子没穿过好衣服的大姑妈穿着新衣服,漂漂亮亮地走。

当晚七点四十,大姑妈身着一身新衣,永远地闭上了眼睛,走完了短短65年的人生路。

22日上午,大姑妈的遗体在淮安火化。23日,我们将她的骨灰带回她魂牵梦萦的故乡,将她葬于南京普觉寺,在她的身边,还有先她而去的爷爷相伴。

快报记者 钟晓敏 实习生 吕为 整理

多,我已经吃过了,就行了!”

大姑妈平时一贯勤勤恳恳,从不迟到早退,更不用说旷工了!然而11月13日,活动中心的工作人员发现,大姑妈竟然有4天没来上班了。大家感觉不太对头,赶紧上门探望,结果发现大姑妈病得瘫在了床上,已经四天四夜粒米未进。送到医院,医生说,她得的是肝癌,已是晚期!

由于大姑妈人缘好,在亲人未到之前,周围邻居和以前的老同事纷纷前来探望她,在她的床前守护,为她忙前忙后,毫无怨言!

大姑妈性格古怪,家里情况从不向外人提起。社区主任来到她的床边,想问她家里亲人的电话,好让我们去探望,大姑妈也执意不肯。在社区主任软磨硬泡下,她竟然提供一个假号码。社区主任不得已前去大姑妈工作过的单位查阅档案,几经周折才找到了我小姑父工作的电信局电话,联系上了我们!

11月21日,除了身体不好的奶奶、大伯和妈妈,其他亲人全部赶到了淮安,此时的大姑妈已进弥留之际。

在替她擦洗身体时,我们内心酸酸的。大姑妈从里到外,没有一件衣服没打补丁。没有多思考,我们赶紧跑到淮安最好的商店,买了一套衣帽鞋袜,让一辈子没穿过好衣服的大姑妈穿着新衣服,漂漂亮亮地走。

当晚七点四十,大姑妈身着一身新衣,永远地闭上了眼睛,走完了短短65年的人生路。

22日上午,大姑妈的遗体在淮安火化。23日,我们将她的骨灰带回她魂牵梦萦的故乡,将她葬于南京普觉寺,在她的身边,还有先她而去的爷爷相伴。

快报记者 钟晓敏 实习生 吕为 整理

## 征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:84783552(星期日至星期一中午12点以后)  
信箱:kbmisheng@126.com;论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感



**ILINHUA**  
PRIMORDIALE OPTIMUM  
一林花

# 乳房丰盈运动

全国设立十六家体验中心,精准美胸案例数据库支持,新创科技

# 一林花专业美胸

乳房心事谁人知? 选择一林花美胸的理由!

你的乳房能看吗?  
你的乳房变形了吗?  
你关心过你的乳房吗?  
乳房要如何运动呢?  
你知道能够帮助乳房做运动的美胸仪吗?

我们只做美胸,所以更专业  
独创手法,结合高端科技器材  
多年领先美胸技术经验,奠定行业领军地位;  
解决多种疑难胸部问题;  
深悉亚洲女性胸部发育特征;  
专家一对一、深入、全面为您“量身制定”  
健康、自然安全、有效的个性化丰胸方案。



尝试一下子 丰挺一辈子

D CUP  
C  
B  
A

胸部健康免费检查  
健康美胸保健技巧传授  
一对一现场专业咨询指导

免费试做

诚聘 会计

一林花美胸运动仪的六大作用



穴道按摩 营养吸收 气血循环 拍打按摩 美胸调整 紧实肌肤

不打针  
不吃药  
不开刀

专业自然美胸 更多美胸资讯: www.ebasecn.com

025-84202968 84202578

全国连锁机构 上海 成都 广州 长沙 宁波 温州 大连 沈阳 南京市白下区建邺路114号-1

热烈庆祝唯真荣获“最诚信中医减肥机构”

# 唯真



第四代针灸减肥 专业的中医针灸减肥诊所

www.wzjif.com (唯真减肥网)

贺新店开业 到山西路店有惊喜



脸变瘦了 腰变细了

紧肤疗法 针灸瘦脸 针灸减肥

血压正常了,脂肪肝好了,男士将军肚没了

减肥不只是女人的专利

劲爆体验价 260元/10次

十九年来 我们只做减肥 专心,才更专业

营业时间: 10:30-20:00 (每周六休息)

唯真承诺 不管减肥多少,皮肤不会松弛!

新街口店: 86856617  
地址: 南京市石鼓路12号建邺大厦1407(大洋百货南) 地铁咨询处: 8号出口

山西路店: 83205831  
地址: 山西路颐和园西侧68号(苏宁电器旁) 每周日休息

龙江店: 86213076  
地址: 龙江中青大厦1号门11楼(金润发斜对面)